

2018高考,你我共同见证

6月8日17时,随着外语考试的结束,我区16.3万名考生陆续走出考场,迎接他们的,将是人生新的阶段。两天来,记者、志愿者与考生、家长一起见证了这场焦点大考。

【保障】 让环境更安全更安静

整齐划一的帐篷、新熬制的冰糖绿豆汤、急救箱……6月8日上午6时许,新城区域管的20多名工作人员就来到了呼和浩特市第三十八中学考点,做起了服务高考的准备工作。

“考点对面是家长休息区,经巡查,发现这里有一根废旧的电线杆摇摇欲坠,为保障家长安全,我们6日晚上加班将休息区的安全隐患排除。除此以外,我们在高考前一周就对考点周边的餐饮油烟排放、流动小商小贩、路面凹凸不平等情况进行了排查,保障了周边环境安全、安静、卫生。”新城区域管七中队队长杨文强这样对记者说。

据了解,呼和浩特市城市环境综合整治专项行动指挥部办公室联合多部门助力高考“静音”行动。6月8日,记者在回民区一中、八中考点周边看到,附近秩序井然,商贩静音经营。

当日,市城管执法局监察三支队四大队韩园表示,为了给考生营造好的考试环境,市城管执法局监察二、三支队对各企业下达高考倡议书,要求各大企业在6日下午全面停止施工,同时二、三支队队员进行24小时巡查,确保施工工地无噪音,没有扬尘污染。

【回忆】 80岁老人忆往昔

“1所学校有这么多名考生参加考试啊?周围的警察是在维护秩序吗?”6月8日8时,在内蒙古师范大学附属中学的考点,80岁的石中一边看着考生进考场一边问儿子。

石中告诉记者,小时候家里兄弟姊妹多,生活艰苦,虽然喜欢读书,但是为了减轻家庭负担,读到初二就参加工作了。“年轻时,梦想就是考上师范大学,当一名老师。今年,孙女也参加高考,她的理想也是当一名教师。让她替我圆这个大学



老师和家长现场为考生加油

梦吧!”

采访中,记者看到一位坐着轮椅的老大娘也在考点。她的儿子告诉记者,母亲今年89岁了,除了腿脚不好,耳不聋眼不花,身体挺好。母亲没看过高考是什么氛围,所以特意带她过来感受下。

【服务】 公交司机献爱心

6月8日6时,记者在呼和浩特市第二中学考点处看到,一群公交车司机正往考点服务处卸矿泉水。这是呼和浩特市公交总公司第五公共汽车公司第一党支部的公交车司机们,因为工作的原因,他们不能将每一瓶矿泉水亲手发给考生和家长,只能用这种方式表达心意了。

据了解,这些司机是首府首批担当高考志愿者的公交车司机,可以说,他们不仅仅是高考志愿者大军的一员,更是高考期间公共交通的保障者。

据了解,为了给考生营造安静环境,公交车司机们更加注重细节:比如平时快进站时才开始刹车,但会发出“吱吱”的噪音,为了避免在考点处有这种噪音,司机们经商议决定提前轻踩制动踏板,虽然制动距离延长了,但是却能最大程度降低噪音。总之,为了服务考生,他们想出了很多切实可行的办法。

【服务】 5分钟办出户籍证明

“感谢警察叔叔,这么快就帮我办好了户籍证明,我争取考出好成绩!”6月8日8时40分,在新城分局中山东路派出所设在呼和浩特市第二中学的高考勤务点,考生小杜激动地说。



轻松自信的步伐



父母给女儿送上鲜花庆祝



考前再复习一下

据了解,考生小杜6月8日早晨进考场检查证件时突然发现自己的身份证不见了。全家人急坏了,情急之下,他们到新城分局中山东路派出所设在呼和浩特市第二中学的高考勤务点求助。了解详情后,中山东路派出所民警迅速对小杜的相关信息查询核实后,为其出具了户籍证明。整个办理过程仅用了5分钟。

【感受】 00后应考很淡定

今年,不少00后考生将走上高考的舞台,迎来人生中的第一次大考。采访中,首府不少00后考生表示,对

类考试甚至出国深造等途径上大学。他们的成长环境更宽松,视野更开阔,个性更独立。作为家长,只需要给孩子一些正确的指引,剩下的事情由他们自己作主。

考试结束后,部分00后考生在接受记者采访时表示,高考只是一种经历,不必上升到“改变命运”的高度。

【感受】 姐妹俩考场外临阵磨枪

“距离开考还有1个多小时,抓紧时间看看复习资料,说不定临阵磨枪也管用呢?”6月8日7时30分,在呼和浩特市第一中学北方新报高考服务点,18岁的张雅丽一边看资料一边对记者说,她手里翻看的是政治资料,虽然平日里背得滚瓜烂熟,但是仍然有些不放心。坐在她身边的张丹也在复习课本知识,时而翻看时而默默背诵。张雅丽和张丹都是来自呼和浩特市第四十中学的学生,两人还是同班同学,是非常要好的姐妹。张丹是艺术生,钢琴学得特别好,目前已经通过了专业课考试,相比之下显得比较放松。

随着开考时间临近,呼和浩特市第一中学考场外聚集了大批考生和家长。不少考生或站或坐,利用开考前的时间抓紧背诵复习资料,有的考生还拿着平日的模拟试卷在做题,还有一些考生围坐在一起互相交流心得。

【答疑】 语文老师分析作文

随着高考语文学科的考试结束,考生陆续走出了考场。“我作文写了1000多字,还没写完就考试结束了”“今年这个作文题目太难了”……一出考场,高考作文就成了大家讨论的焦点。

记者了解到,今年的高考作文是典型的材料作文:“二战”期间,为了加强对战机防护,英美军方调查了作战后幸存飞机上的弹痕的分布,决定哪里弹痕多就加强哪里,然而统计学家沃德力排众议,指出更应该注意弹痕少的部位,因为这些部位收到重创的战机,很难有机会返航,而这部分数据被忽略了,事实证明,沃德是正确的。要求:综合材料内容及含意,选好角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不少于800字。”

关于这个作文题目,记者采访了呼和浩特市第二中学一级语文教师、高三年级组副组长张志刚老师。张老师告诉记者,今年高考作文符合新课程标准教改方向,对孩子能力的考察更加明显,这个题目需要深入思考,选择一个角度作答。“实际上,近年来的高考题目,不会限定一个角度,往往会从各个角度都有话可说,这正是这些年语文改革方向的体现。这篇作文,有的考生会写要注重细节,有的考生会写要独立思考,也有考生会写居安思危,考生只要以材料为出发点,选择一个角度,把自己的态度和看法阐述清楚,展现出自己写作方面的素质和能力即可。”张志刚告诉记者。他认为,高考中,任何一个作文题目的出现,都是情理之中意料之外,它考的是考生的思辨能力,考生选择一个角度,写作言之有理,就会得到一个较为理想的分数。

对于正在读高一、高二的学生,这样的作文题目,有什么指导意义?张志刚认为,高考作文综合性越来越强,往往会考查学生的思辨能力、逻辑判断能力,因此,高一、高二的学生要从语文的根本出发,不仅不能丢听说读写的能力,还要加强阅读、关注时事,同时要有自己的判断,做到不人云亦云。(本报记者综合报道)

皮肤问题 就找陈一堂 免费试用

你是否还在忍受着皮肤瘙痒的病痛呢?你是否为皮肤病花了冤枉钱,病情反反复复而苦恼呢?走进陈一堂肤康馆,一切以皮肤改变说话,真实的皮肤改善才是实实在在的硬道理。皮炎、湿疹、皮癣、皮肤过敏、荨麻疹、手足脱皮、皲裂、脚气、皮肤溃烂、头癣、体癣、股癣、花斑癣、鱼鳞病、阴囊及外肛、肛门的瘙痒、皮肤淀粉样变等可走进陈一堂。【陈一堂肤康馆】取法于400余年历史的传承秘方,精选20余味名贵中药提取制作,在完整继承了祖先的秘方和制作工艺的同时,更运用现代医学技术将药物的有效成分进一步提高升华,入驻内蒙古引起皮肤病患者的高度关注,很多人在疑虑当中前去试用,好评如潮,在老百姓中口碑相传。

呼和浩特市:内蒙古展览馆向西100米路南 电话:0471-2539607